



# 白内障患者的福音来了

## 郑大一附院“复明16号”手术车将进驻郸城送光明

□记者 徐松

本报讯 7月4日,记者从郸城县第四医疗健康服务集团县妇幼保健院获悉,为了切实服务好郸城县人民眼睛健康,郑州大学第一附属医院、郸城县妇幼保健院光明行动联盟授牌暨“复明16号”手术车郸城站启动仪式,将于本月中旬在郸城县妇幼保健院隆重举行。7月15

日~8月31日,“复明16号”手术车将在该院停驻义诊。

从今天开始,相关患者就可以到郸城县妇幼保健院提前预约免费门诊视力检查、验光、裂隙灯、眼底镜、眼压、眼A/B超、眼底照相;所有来院眼科住院的患者,由郑州眼科专家进行手术的,免除专家会诊手术费;县级医疗收费价格,省级专家医疗服务。

据悉,白内障患者普遍年龄偏高、行动不便,“复明16号”流动手术车搭载有先进的眼科检查设备及全套手术器械,对筛查出的白内障患者,只要身体条件符合手术指征,可以现场立即手术。

该院呼吁全县广大群众,如果您身边患有眼部疾病的亲朋好友,都可以来郸城县妇幼保健院保健眼科咨询、检查一下,尽早解决困扰。

范营乡

## “两堂三中心” 赋能“五星”支部创建

□记者 高洪驰 通讯员 韩文冕

本报讯 今年以来,沈丘县范营乡以涵养乡村文化为切入点,通过“两堂三中心”开展文明实践活动,让“五星”支部创建融入居民生活,以文明新风滋养村民幸福生活。

近日,记者在范营乡苗赵庄村看到,道路平坦,房前屋后干净,坑塘水体清澈,村民们或散步或聊天,一派和谐景象。在村民热议的“两堂三中心”建设现场,该村党支部书记正在指挥工人给刚栽种的花草浇水。在场的大爷大妈兴奋地说道:“能在这旁边再栽几棵树,大家乘凉又有好地方了!”

该村党支部书记说:“我们建‘两堂三中心’,大家都很支持。现在干群一心,不但加快了‘两堂三中心’建设,更提升了治理效能。”

截至目前,范营乡已建成两堂三中心3处,免费开放并提供形式多样的文明实践活动。②10

## 农村人居环境整治回头看

### 美丽乡村景如画

近日,郸城县汲冢镇柴堂村游园一角景美如画。近年来,郸城县汲冢镇强化党建引领,扎实推进农村人居环境整治工作,健全工作制度,推进生活文明、生产文明、乡风文明建设,以思想大解放创造农村生活高品质,推动生态文明新跃进,保障人居环境持久改善。该镇将每月10号、20号定为全民卫生日,持续开展卫生“大整治、大清理、大扫除”活动,确保人居环境改善制度化、持久化。目前,全镇清理大小沟塘751处,逐步实现水成网、塘成方。累计拆除危旧房屋900多处。累计培护路肩300余公里,为提升环境质量奠定了坚实基础。

记者 沈湛 摄



## 沈丘开启美丽乡村游

□记者 高洪驰

本报讯 近日,沈丘县文广旅局等多部门联合开展“走基层、看变化、惠民生、助振兴”美丽乡村游启动仪式暨主题党日活动。

本次美丽乡村游启动仪式暨主题党日活动,以传承弘扬历史文化,赓续红色血脉,扛牢乡村振兴重任为主线,沿

烈士陵园、李鸣钟故居、中华槐园、千字文文化公园、冯营李寨、卢子美故居等不同特色站点依次展开,让广大党员干部职工感受家乡建设变化,有效开拓视野、拉近群众距离、密切干群关系,为全体党员上一堂别开生面的教育实践课。

在“走基层、看变化、惠民生、助振兴”美丽乡村游启动仪式暨主题党日活动上,广大党员切实感受到了家乡翻天覆

地的变化,看到了乡村振兴成果,接受了历史文化熏陶,纷纷表示要充分发挥党员干部在传承弘扬历史文化、接续推进乡村振兴中的主力军作用,坚持把文旅融合战略作为助力经济高质量发展的关键一环,秉承为民服务理念,树立求实问效执念,躬身入局、履职尽责,用以身作则和求真务实的工作态度,为文旅融合战略深度推进提供强有力的思想和行动保证。

## 与书香为伴 和文明同行

□记者 王晨

如果在城市的喧嚣中觅得一份清静,那么图书馆一定是首选地。盛夏时节,记者来到市图书馆,看到阅览室内窗明几净,各类书籍整齐摆放在书架上,读者安静地阅读自己心仪的书籍,不时传来书页翻动的声音,让记者深刻感受到与书香为伴,和文明同行的喜悦。

据悉,市图书馆现拥有馆藏纸质图书41万册,中文期刊619多种,报纸53种,全部开架借阅;全市范围科学设置道德书屋24个,市民刷身份证即可随心阅读;市图书馆打造的微信图书馆,目前拥有数字资源库25个、电子图书近28万册、电子

期刊1500种、数字报纸300种。

一行字、一页纸、一本书,一个舒适美好的阅读空间,处处是细节,细节见文明。从周口市六一路小学教师李琨的视角来观察,随着市图书馆功能不断完善,馆藏不断丰富,前来阅读的市民也越来越多,大家都能做到文明阅读、文明借阅,“大家来回走路脚步轻,讲话声也低,避免接听电话影响他人阅读和学习。”

图书馆是城市公共文化服务设施的重要组成部分,是创建文明城市的重要阵地。据了解,市图书馆举行丰富多样的活动增进与市民的交流,用书香擦亮文明城市底色,不断推动我市全民阅读工作走深走实。市图书馆馆长李项楠介绍,

他们相继举办2023首届周口“少年领读人”荐书大赛、市图书馆名家名片共读活动、“诵经典 读中国”少儿诵读作品征集活动、“共享阅读 畅游中原”征文大赛、“行走河南·读懂中国”少儿美术作品征集活动等,形式多样的阅读活动吸引了大批市民积极参与。同时,市图书馆还持续招募全民阅读推广人、文化志愿者和小小管理员,推进阅读服务与市民感受深度契合,用满城书香点亮城市“文明之光”。②16

创建全国文明城市进行时之



## 商水党员李新国 汾河救人扬美名

□记者 马治卫  
通讯员 张长河 文/图

本报讯 6月27日,商水县汾河上的周庄闸提闸泄水,大闸东西落差2米多,河水呼啸而下。15时许,有一位男青年不慎落水,顷刻间,水没头顶,危在旦夕。

千钧一发之际,正在北岸河滩里纳凉的李新国闻声跑去救人。行至闸桥中央,李新国见青年离闸门越来越近,连衣服鞋子都没来得及脱,便飞身从4米多高的桥上跳下救人。在水中,他及时抓住落水者,奋力向岸边游去。在岸上的群众的帮助下,他最终将落水青年救上了岸。

事后得知,落水者是附近周庄村人,父母均不在家,闻讯赶到的爷爷看到获救的孙子感激不已。

据介绍,今年53岁的,是化河乡南李庄村人。此前,他也曾奋不顾身救过两名落水者,见义勇为的事迹在当地传为佳话。②10



李新国救人地点